РЕГЛАМЕНТ СУДЕЙСТВА МАТЧЕЙ КУБКА ОПК МГУ ПО ФУТБОЛУ.
Статья 1.
Права и обязанности судьи матча
1.1.
Во время матча судья ОБЯЗАН иметь при себе паспорт судьи, свисток и письменные принадлежности (ручка/карандаш, блокнот).

1.2.
Судья должен проверить наличие паспортов команд и соответствие присутствующих игроков заявке.

1.3.
Во время достаточно больших остановок в матче капитаны играющих команд могут подойти к судье и поинтересоваться тем или иным принятым его решением (за исключением назначения аутов и свободных/угловых ударов).

1.4. 
По окончании матча судья обязан внести в паспорта команд и судейский паспорт все необходимые отметки в соответствии с Регламентом проведения турнира.
Статья 2.
Общие принципы судейства
2.1.
Судейство игр Кубка осуществляется в соответствии с данными Правилами, Регламентом проведения турнира и с принципами справедливого и честного состязания.
2.2.
Судья:

2.2.1.
имеет право остановить, временно прервать или прекратить матч в результате любого вида постороннего вмешательства;
2.2.2.
выносит предупреждение и/или удаление игрокам, совершившим грубые нарушения правил;
2.2.3.
останавливает игру, если игрок получил серьезную травму и контролирует его уход с площадки;
2.2.4.
разрешает продолжить игру в том случае, если команда, которая совершила нарушение, извлекает выгоду и получает преимущество от остановки игры. 
2.2.5.
должен наказать ее за первоначальное нарушение, если ожидаемое преимущество для команды-соперника не увеличивается в этот момент;

2.3.
Все случаи, не перечисленные в данном регламенте, трактуются арбитром в соответствии с игровой ситуацией, здравым смыслом и принципами справедливого и честного соревнования.
Статья 3.

Правила игры
3.1.
Начало игры.


3.1.1.
Подбрасывается монета и команда, выигравшая жребий, выбирает оставлять за собой право начального удара или выбирать ворота.

3.1.2.
При начальном ударе игроки соперника находятся на расстоянии 3-х метров от мяча, а игрок делает первый пас вперед.

3.1.3.
Игрок, выполняющий начальный удар, не может повторно касаться мяча до тех пор, пока его не коснется любой другой игрок.



3.1.4.
Гол должен быть засчитан, если мяч забит непосредственно с начального удара.

3.2.
Штрафная площадь.
3.2.1.
Штрафной площадью называется область около ворот, ограниченная линией (в случае отсутствия разметки – воображаемой линией), которая определяется как совокупность точек пространства удаленных от центра линии ворот на 7 метров.

3.3.
Мяч в игре и вне игры.



3.3.1.
Мяч вышел из игры, когда:
1) он полностью .пересечет линию ворот или боковую линию по земле или по воздуху;

2) игра остановлена судьей.


3.3.2. 
Мяч в игре в течение всего остального времени, включая случаи, когда:
1) он отскакивает от стойки ворот или перекладины и остается в пределах площадки;

2) он отскакивает от судьи, находящегося в пределах площадки.

3.4.
 Гол. 



3.4.1. 
Гол засчитывается, когда мяч полностью пересечет линию ворот между стойками и под перекладиной, если только он не был заброшен, внесен, умышленно направлен рукой игроком атакующей команды, включая вратаря.


3.4.2.
Засчитанный гол приписывается игроку, который последним коснулся мяча перед его попаданием в ворота.

   

3.4.3.
Автогол засчитывается, если игрок обороняющейся команды последним коснулся мяча перед его попаданием в ворота, причем, до этого мяч не шел в створ, либо если коснулся мяча перед попаданием в ворота, когда мяч шел в створ, но не должен был быть засчитан (со свободного, либо брошенный вратарем рукой).



3.4.4.
В случае засчитанного гола судья обязан дать свисток и указать на центр поля. Игра возобновляется с момента свистка и первого паса пропустившей команды.

3.5. 
Спорный мяч.



3.5.1.
Спорный мяч – это способ возобновления игры после временной ее остановки по любой причине, не упомянутой нигде в Правилах игры, и ставшей необходимой в тот момент, когда мяч был в игре, и при условии, что он непосредственно перед остановкой не пересекал боковую линию или линию ворот.


3.5.2.
Судья производит вбрасывание спорного мяча в том месте, где он находился в момент остановки игры, за исключением случая, когда мяч находился в штрафной площади, в этой ситуации судья вбрасывает спорный мяч в точке на линии штрафной площади, ближайшей к месту, где мяч был в момент остановки игры.


3.5.3.
Вбрасывание спорного мяча повторяется:

1) если игрок коснется мяча до того, как он коснется земли;

2) если мяч покинет площадку после касания земли, но никто из игроков не коснется его.

3.6.
Штрафной удар и свободный удар.



3.6.1.
 Штрафной удар назначается в сторону команды соперника, если игрок этой команды совершит любое, из указанных в Статье 4, нарушений правил игры, в которых судьей должен учитываться характер воздействия, является ли он неосторожным, опрометчивым или с использованием чрезмерной силы.



3.6.2. 
Свободный удар назначается в сторону команды соперника, если вратарь этой команды совершит одно из следующих нарушений:
1) касается или контактирует мяч руками после того, как получит его от партнера по команде, умышленно отдавшего ему пас ногой;
2) касается или контролирует мяч руками после того, как получит его непосредственно от партнера по команде, выполнившего удар с боковой линии.
3.6.3.
Свободный удар также назначается в сторону команды соперника с места, где произошло нарушение, если, по мнению судьи, игрок этой команды:
1) сыграет опасно;
2) не играя мячом, умышленно мешает продвижению соперника;
3) препятствует вратарю вбросить мяч, находящийся в его руках;


3.6.4. 
Аут, удар от ворот являются свободными ударами. Мяч, влетевший в ворота после такого удара, не может быть засчитан в качестве гола (в случае, если с момента пробития удара и до попадания его в ворота мяча более никто не коснулся).



3.6.5.
При пробивании штрафного и свободного ударов игроки соперника должны находится на расстоянии не менее 5 метров.


3.7. 
Пенальти.



3.7.1.
Пенальти – штрафной удар по центру ворот без права поставить «стенку» с расстояния 7 метров от линии ворот. Все игроки, кроме вратаря, находятся на расстоянии двух метров от пробиваемой точки и не должны мешать игроку, пробивающему пенальти.
3.7.2.
 Пенальти назначается, если игрок совершит любое из указанных в Статье 4 нарушений в пределах своей штрафной площади, независимо от того, где находился в этот момент мяч, лишь бы он был в игре.
3.7.3.
После касания игроком мяча, он находится в игре, и игрок не может повторно касаться мяча до касания мяча игроком соперника или попадания в каркас ворот.
3.8.
 Угловой удар.


3.8.1.
 Угловой удар назначается, когда мяч полностью пересечет линию ворот по земле или по воздуху после касания игрока защищающейся команды. При пробитии углового удара (мяч вводится только ногой) мяч должен быть неподвижен.


3.8.2. 
Мяч, влетевший в ворота после углового удара, должен быть засчитан.


3.9.
Аут.



3.9.1.
Мяч вышел за боковую линию или (при игре на коробке) коснулся борта. В этом случае назначается аут в сторону команды, игрок которой последним коснулся мяча перед его уходом. При пробитии аута (мяч вводится только ногой) мяч должен быть неподвижен. Игроки соперника должны располагаться на расстоянии не менее 5 метров. Мяч следует вводить в течение не более 10 секунд, в противном случае мяч переходит команде соперника.


3.9.2.
Судья может назначить удар и в другую сторону если посчитает, что мяч был упущен непосредственно по причине небольшого нарушения обороняющейся команды, за которое давать штрафной судья не считает нужным (например, игрок принимает мяч ногой, в этот момент, обороняющийся игрок попадает атакующему по этой ноге сзади, мяч уходит от атакующего игрока. Аут следует назначить в пользу игрока, упустившего мяч).


3.9.3
Свободный удар выполняется противоположной командой:

1) если игрок, выполняющий удар мяча с боковой линии повторно сыграет в мяч до того, как его коснется другой игрок.

2) если мяч введен неправильно.



3.9.4.
В случае откидки мяча соперником, в первый раз – устное внушение, во второй раз – вынесение предупреждения.

3.10. 
Аспекты игры вратаря. 



3.10.1.
  Вратарь - единственный игрок в команде, который может играть руками. Игра руками разрешена только в своей штрафной площади. За пределами штрафной площади вратарь по статусу приравнивается к полевому игроку.

3.10.2.
 Если мяч вышел за лицевую линию от игрока противоположной команды, то мяч в игру вводится вратарем или другим полевым игроком свободным ударом из любой точки штрафной площади. Ввод мяча рукой не допускается.

    

3.10.3.
 Брать мяч в руки после паса от своего игрока запрещается. Нарушение наказывается свободным ударом с 5м от ближайшей точки ворот максимально близко к месту нарушения, стенка при этом отодвигается не на 5м, а на линию ворот.

    

3.10.4. 
Голы, забитые вратарем, засчитываются наравне с голами полевых игроков. Также засчитываются голы, забитые вратарем ударом с рук. Не засчитываются голы со свободных ударов, а также заброшенные в ворота рукой (в свои ворота мяч, заброшенный рукой, засчитывается).

    

3.10.5. 
Если вратарь идет в подкат в своей штрафной и попадает в мяч, не задевая игрока атакующей команды, то штрафной удар не назначается. Если он не попадает в мяч, то санкции аналогичны Статье 4.
    

3.10.6. 
Вратаря запрещается атаковать в его штрафной площади.

    

3.10.7. 
Вратарь может удерживать мяч в руках по ходу игры не более 6-ти секунд, санкции за нарушение аналогичны Статье 3.8.3.

    

3.10.8. 
При пробитии пенальти (в т.ч. послематчевого) вратарю позволяется незначительное перемещение по линии ворот, но в момент удара он должен находиться на линии, т.е. какая-либо часть его стопы ДОЛЖНА НАХОДИТЬСЯ НА ЛИНИИ ИЛИ НАД ЛИНИЕЙ ВОРОТ. При несоблюдении этого правила судья должен дать повторно пробить пенальти, но только в том случае, если гол забит не был.



Статья 4.

Основные нарушения правил.



4.1.
Касание рукой мяча.

4.1.1.
Касаться мяча руками на поле может только вратарь в пределах своей штрафной площади
4.1.2.
 Любое касание мяча рукой, меняющее его направление, должно наказываться штрафным ударом; если это касание было намеренным, то игрок может быть наказан предупреждением (на усмотрение судьи, в зависимости от ситуации).

4.1.3.
 Касание мяча, не меняющее его направление (например, прижатой к груди рукой) оценивается на усмотрение судьи.

4.2.
Подножка, удар по ногам.

4.2.1.
Любая подножка должна наказываться штрафным ударом за исключением случаев, оговоренных в п.2.2.4. 

4.2.2.
Кроме штрафного судья может вынести игроку, нарушившему правила, предупреждение, если игрок нарушал правила намеренно с возможностью нанесения травмы. Если травма была нанесена, то судья имеет право удалить игрока с поля.
4.2.3.
Удар по ногам оценивается на усмотрение судьи в зависимости от ситуации и силы удара.

    
4.3.
Толчок.

4.3.1.
Толчком считается любое отталкивание игрока от мяча, производимое руками (в любом случае) или плечом (в спину), и наказывается штрафным ударом. Толчок плечом в плечо оценивается судьей по ситуации.

4.3.2.
Кроме штрафного судья может вынести игроку, нарушившему правила, предупреждение, если игрок нарушал правила намеренно с возможностью нанесения травмы. Если травма была нанесена, то судья имеет право удалить игрока с поля.

4.4.
Подкат.

      

4.4.1.
Подкат как прием отбора мяча: 
4.4.1.1.
Любой подкат вне зависимости от его результата должен наказываться штрафным ударом. Если игрок, сделавший подкат, не попадает по мячу, то игроку должно быть вынесено предупреждение. 
4.4.1.2.
Если игроку, против которого были нарушены правила, была нанесена травма, или подкат мог нанести серьезную травму (в частности, подкат сзади), то нарушивший игрок должен быть удален с поля.



4.4.2.
Подкат в остальных проявлениях: 
4.4.2.1.
Игрокам разрешается играть в падении (накрывать удар, или, например, замыкать прострел вдоль ворот) только в том случае, если ближайший игрок находится не ближе, чем на расстоянии метра (т.е. в борьбе с другим игроком такой технический прием считается нарушением). Если это расстояние не выдержано, то судья должен назначить свободный удар за опасную игру.


4.5.
Задержка игрока руками.

4.5.1.
Любая задержка игрока руками должна наказываться штрафным ударом. Задержка игрока при пробитии стандартных положений должна в первый раз наказываться устным предупреждением, во второй раз – желтой карточкой. 
4.5.2.
Задержка игрока, владеющего мячом, или игрока, которому идет пас, в опасной для обороняющейся команды ситуации должна наказываться предупреждением.
4.5.3.
Одним из видов задержки является опора на игрока в верховой борьбе за мяч. В этом случае судья должен наказывать нарушившую команду штрафным ударом.



Статья 5.

Дисциплинарные нарушения


5.1.
Для атакующей команды:

      

5.1.1.
В игре вне коробки ауты и угловые должны вводиться не далее, чем 10 см от боковой и лицевой линий соответственно. Если пробивающий игрок нарушает это правило, то удар обязан быть перебит. Удар перебивается 1 раз, после этого мяч отдается противоположной команде.

      

5.1.2.
В игре на коробке мяч вводится не далее, чем 0,5м от борта. Если бьющая нога игрока не совпадает с направлением аута, то расстояние может быть увеличено до 1м (в случае, если игрок пробивает аут от левого борта правой ногой, и наоборот). Санкции в случае нарушения аналогичны п.5.1.1.

      

5.1.3.
Штрафные удары, в случае, если судья лично не установил мяч, пробиваются не далее, чем 0,5м от места нарушения. В случае нарушения этого пункта, при потере мяча пробивающей командой (например, уходит в аут, влетает в ворота или им завладевает игрок противоположной команды), мяч переходит к  противоположной команде. В случае если до потери мяча судья успел зафиксировать это нарушение,  штрафной может быть перебит не более одного раза.

     

5.1.4.
Ввод мяча в игру ударом по катящемуся мячу запрещается, санкции аналогичны п.5.1.1.

    
5.2.
Для обороняющейся команды:

      

5.2.1.
В случае нарушения правил, игроки нарушившей команды не обязаны как можно быстрее покинуть круг радиусом 5м от места нарушения (или места ввода мяча свободным ударом), но они также не имеют права препятствовать вводу мяча в игру.
5.2.2.
По просьбе игроков атакующей команды судья может отодвинуть игроков обороняющейся команды на положенное расстояние. В этом случае мяч вводится в игру по свистку судьи.
5.2.3.
Если игрок обороняющейся команды после свистка намеренно приблизился к мячу с целью помешать его вводу в игру (критическое расстояние - 2м), то судья обязан предупредить игрока в первый раз устно, во второй раз – желтой карточкой.

      

5.2.4.
Вратарь обороняющейся команды может просить судью о пробитии штрафного по свистку, если нарушение было произведено ближе 8-9м от ворот. Судья вправе отказать в этой просьбе, если, по его мнению, расстояние до ворот достаточно велико, и это приведет к затяжке времени.



5.3.
Общедисциплинарные нарушения:

      

5.3.1.
Запрещается мат в сторону игроков и болельщиков противоположной команды. Наказывается в первый раз устным предупреждением, затем – желтой карточкой.

      

5.3.2.
Запрещается мат в сторону судьи матча. Карается устным предупреждением или желтой карточкой – по усмотрению судьи.

      

5.3.3.
При массовых угрозах игрокам противоположной команды или судье, судья вправе остановить матч и назначить техническое поражение провинившейся команде. Организаторами в дальнейшем будет рассмотрен вопрос о дисквалификации этой команды с турнира.

      

5.3.4.
Любая драка должна быть немедленно остановлена усилиями судьи и самих команд, после этого зачинщик драки обязан быть удален с поля до конца матча без права замены в течение 10 мин, другие игроки, принявшие участие в драке, наказываются по усмотрению арбитра.




5.3.5.
За курение и/или распитие алкогольных напитков игроком команды, проводящей матч: 
1) в игровое время – удаление без права замены 10 минут
2) во время перерыва – предупреждение


Статья 6.

Предупреждения и удаления.
      
6.1.
Судья вправе выносить желтые и красные карточки (или говорить игрокам о предупреждении в случае их отсутствия) по ходу матча. Игрок, получивший 2 желтые карточки в течение матча, удаляется до конца матча без права замены в течение 10мин. 

6.2.
Игрок, получивший красную карточку, удаляется до конца матча без права замены в течение 10мин, если нарушение не нанесло серьезной травмы игроку, либо удаляется без права замены в течение 25мин, если нарушение нанесло игроку травму.

      
6.3.
Желтые и красные карточки выносятся судьей с конкретной формулировкой. Формулировка может быть следующей: для желтых - грубая игра (за травмоопасные действия обороняющегося), систематическое нарушение правил (за постоянные нарушения одним и тем же игроком), неспортивное поведение (в первую очередь по пунктам 5.3.1., 5.3.2.), умышленная игра рукой, неправильная замена, умышленная затяжка времени. Красная карточка - фол последней надежды, грубая игра (за очень грубые травмоопасные действия и за подкат сзади).

      
6.4.
Игрок, получивший 2 предупреждения или удаление по ходу турнира, пропускает следующий матч. В случае если он примет участие в матче, который должен согласно Регламенту пропустить, команде будет назначено техническое поражение, дисквалификация игрока будет перенесена на следующий матч.

      
6.5.
Судья может наказать игрока устным предупреждением или желтой карточкой, если посчитает, что игрок своим видом продемонстрировал, что против него были нарушены правила, когда этого на самом деле не было (симулировал). Удалять за симуляцию не рекомендуется, но это замечание не может быть основанием для того, чтобы опротестовывать решение судьи игроком, удаленным за симуляцию.

      
6.6.
Судья должен наказывать игрока желтой карточкой в случае нарушения численного состава при неправильной замене. Предупреждение в этом случае получает игрок, вышедший на поле раньше того, как с поля ушел заменяемый

